5-9 классы

	Русский язык
5-9
	Программа по русскому языку на уровне основного общего образования подготовлена на основе ФГОС ООО (утвержден приказом  Министерства просвещения Российской Федерации от 31.05.2021 года №287),    ФОП ООО  (утверждена приказом Минпросвещения России от 18.05.2023 года № 370), Концепции преподавания русского языка и литературы в Российской Федерации (утверждена распоряжением Правительства Российской Федерации от 9 апреля 2016 г № 637-р), федеральной рабочей программы воспитания, с учётом распределённых по классам проверяемых требований к результатам освоения основной образовательной программы основного общего образования, программы по русскому языку для 5-9 классов авторов Т.А. Ладыженской, М.Т. Баранова, Л.А. Тростенцовой и др. (Русский язык. Рабочие программы. Предметная линия учебников Т.А. Ладыженской, М.Т. Баранова, Л.А.Тростенцовой и др. Издательство: М.: Просвещение).
УМК входит в федеральный перечень учебников, рекомендованных Министерством образования и науки Российской Федерации к использованию в образовательном процессе в образовательных учреждениях. Преподавание ведется по учебникам УМК Т. А. Ладыженская, 5 кл.; УМК М. Т. Баранов, 6 кл., УМК М. Т. Баранов, 7 кл., УМК Л. А. Тростенцова, 8 кл., УМК Л. А. Тростенцова, 9 кл. (Издательство: М.: Просвещение).
В соответствии с ФГОС ООО учебный предмет «Русский язык» входит в предметную область «Русский язык и литература» и является обязательным для изучения. Общее число часов, отведенных на изучение русского языка, составляет 714 часов: в 5 классе – 170 часов (5 часов в неделю), в 6 классе – 204 часа (6 часов в неделю), в 7 классе – 136 часов (4 часа в неделю), в 8 классе – 102 часа (3 часа в неделю), в 9 классе – 102 часа (3 часа в неделю).


	Литература 5-9
	Рабочая программа по литературе на уровне основного общего образования составлена на основе на основе ФГОС ООО (утвержден приказом  Министерства просвещения Российской Федерации от 31.05.2021 года №287),    ФОП ООО  (утверждена приказом Минпросвещения России от 18.05.2023 года № 370), представленных в Федеральном государственном образовательном стандарте основного общего образования (Приказ Минпросвещения России от 31.05.2021 г. № 287, зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 05.07.2021 г., рег. номер – 64101) (далее – ФГОС ООО), федеральной рабочей программы воспитания, с учётом Концепции преподавания русского языка и литературы в Российской Федерации (утверждённой распоряжением Правительства Российской Федерации от 9 апреля 2016 г. № 637-р), а также программы по литературе для 5-9 классов под редакцией В. Я. Коровиной для 5-9 классов. Издательство «Просвещение», ФГОС.
Общее число часов, отведенных на изучение литературы, составляет 442 часа: в 5 классе – 102 часа (3 часа в неделю), в 6 классе – 102 часа (3 часа в неделю), в 7 классе – 68 часов (2 часа в неделю), в 8 классе – 68 часов (2 часа в неделю), в 9 классе – 102 часа (3 часа в неделю).

	Английский язык
5-9
	Программа по иностранному языку (английскому) на уровне основного общего образования подготовлена на основе на основе ФГОС ООО (утвержден приказом  Министерства просвещения Российской Федерации от 31.05.2021 года №287),    ФОП ООО  (утверждена приказом Минпросвещения России от 18.05.2023 года № 370), федеральной рабочей программы воспитания, с учётом распределённых по классам проверяемых требований к результатам освоения основной образовательной программы основного общего образования, федеральной рабочей программы воспитания, с учётом распределённых по классам проверяемых требований к результатам освоения основной образовательной программы основного общего образования.
УМК входит в федеральный перечень учебников, рекомендованных Министерством образования и науки Российской Федерации к использованию в образовательном процессе в образовательных учреждениях. Преподавание ведется по учебникам УМК «Английский в фокусе» Ю.Е.Ваулина, Д.Дули, О.Е.Подоляко, В.Эванс  для 5-9 классов — М.: Просвещение.
В соответствии с ФГОС ООО учебный предмет «Иностранный язык (английский)» входит в предметную область «Иностранные языки» и является обязательным для изучения. Общее число часов, отведенных на изучение иностранного (английского) языка составляет 510 часов: в 5 классе – 102 часов (3 часа в неделю), в 6 классе – 102 часа (3 часа в неделю), в 7 классе – 102 часов (3 часа в неделю), в 8 классе – 102 часа (3 часа в неделю), в 9 классе – 102 часа (3 часа в неделю).

	История
5-9 класс
	Программа по истории на уровне основного общего образования подготовлена на основе ФГОС ООО (утвержден приказом  Министерства просвещения Российской Федерации от 31.05.2021 года №287),    ФОП ООО  (утверждена приказом Минпросвещения России от 18.05.2023 года № 370), Концепции преподавания истории в Российской Федерации (утверждена распоряжением Правительства Российской Федерации от 9 апреля 2016 г № 637-р), федеральной рабочей программы воспитания, с учётом распределённых по классам проверяемых требований к результатам освоения основной образовательной программы основного общего образования, программы по истории для 5-9 классов Вигасина А.А., Годера Г.И., Свенцицкой И.С.; под ред. Искендерова А.А., 5 класс., УМК Агибаловой Е.В., Донского Г.М.; под ред. Сванидзе А.А., 6 кл., УМК Арсентьева Н.М., Данилова А.А., Стефановича П.С. и другие; под ред. Торкунова А.В, 6 класс., УМК Юдовской А.Я., Баранова П.А., Ванюшкиной Л.М.; под ред. Искендерова А.А., 7 кл., УМК Арсентьева Н.М., Данилова А.А., Курукина И.В. и другие; под ред. Торкуновой А.В., 7 кл., УМК  Юдовской А.Я., Баранова П.А., Ванюшкиной Л.М. и другие; под ред. Искендерова А.А. 8 кл., УМК Арсентьева Н.М., Данилова А.А., Курукина И.В. и другие; под ред. Торкунова А.В. 8 кл., УМК Юдовской А.Я., Баранова П.А., Ванюшкиной Л.М. и другие; под ред. Искендерова А.А. 9 кл., УМК Арсентьева Н.М., Данилова А.А., Левандовского А.А. и других; под ред. Торкунова А.В. 9 кл. Издательство: М.: Просвещение).
УМК входит в федеральный перечень учебников, рекомендованных Министерством образования и науки Российской Федерации к использованию в образовательном процессе в образовательных учреждениях. Преподавание ведется по учебникам УМК: Вигасин А.А., Годер Г.И., Свенцицкая И.С.; под ред. Искендерова А.А., 5 класс., УМК Агибалова Е.В., Донской Г.М.; под ред. Сванидзе А.А., 6 кл., УМК Арсентьев Н.М., Данилов А.А., Стефанович П.С. и другие; под ред. Торкунова А.В, 6 класс., УМК Юдовская А.Я., Баранов П.А., Ванюшкина Л.М.; под ред. Искендерова А.А., 7 кл., УМК Арсентьев Н.М., Данилов А.А., Курукин И.В. и другие; под ред. Торкунова А.В., 7 кл., УМК  Юдовская А.Я., Баранов П.А., Ванюшкина Л.М. и другие; под ред. Искендерова А.А. 8 кл., УМК Арсентьев Н.М., Данилов А.А., Курукин И.В. и другие; под ред. Торкунова А.В. 8 кл., УМК Юдовская А.Я., Баранов П.А., Ванюшкина Л.М. и другие; под ред. Искендерова А.А. 9 кл., УМК Арсентьев Н.М., Данилов А.А., Левандовский А.А. и другие; под ред. Торкунова А.В. 9 кл. (Издательство: М.: Просвещение).
В соответствии с ФГОС ООО учебный предмет «История» входит в предметную область «История» и является обязательным для изучения. Общее число часов, отведенных на изучение истории, составляет  357 часов: в 5 классе – 68 часов (2 часа в неделю), в 6 классе – 68 часа (2 часа в неделю), в 7 классе – 68 часов (2 часа в неделю), в 8 классе – 68 часа (2 часа в неделю), в 9 классе – 85 часов (2,5 часа в неделю).

	Обществознание
6-9 
	Программа по обществознанию на уровне основного общего образования подготовлена на основе ФГОС ООО (утвержден приказом  Министерства просвещения Российской Федерации от 31.05.2021 года №287),    ФОП ООО  (утверждена приказом Минпросвещения России от 18.05.2023 года № 370), Концепции преподавания истории в Российской Федерации (утверждена распоряжением Правительства Российской Федерации от 9 апреля 2016 г № 637-р), федеральной рабочей программы воспитания, с учётом распределённых по классам проверяемых требований к результатам освоения основной образовательной программы основного общего образования, программы по обществознанию для 6-9 классов автора Л.Н. Боголюбова, ( Обществознание. Рабочие программы. Предметная линия учебников под редакцией Л.Н. Боголюбова. – М.: Просвещение.
УМК входит в федеральный перечень учебников, рекомендованных Министерством образования и науки Российской Федерации к использованию в образовательном процессе в образовательных учреждениях. Преподавание ведется по учебникам УМК: Обществознание. 6 класс Л.Н. Боголюбова, Л.Ф. Ивановой. -М.: Просвещение, Обществознание. 7 класс Л.Н. Боголюбова, Л.Ф. Ивановой. -М.: Просвещение, Обществознание. 8 класс Л.Н. Боголюбова, Л.Ф. Ивановой. -М.: Просвещение, Обществознание. 9класс Л.Н. Боголюбова, Л.Ф. Ивановой. -М.: Просвещение. 
В соответствии с ФГОС ООО учебный предмет «Обществознание» изучается с 6 по 9 класс. Общее количество времени за четыре года обучения составляет 136 часов, по 1 часу в неделю при 34 учебных неделях.

	География
5-9
	Программа по географии на уровне основного общего образования подготовлена на основе ФГОС ООО (утвержден приказом Министерства Просвещения Российской Федерации от 31.05.2021 года № 287), ФОП ООО (утверждена приказом Министерства Просвещения Российской Федерации от 18.05.2023 года № 370), а также на основе характеристики планируемых результатов духовно-нравственного развития, воспитания и социализации обучающихся, представленной в федеральной рабочей программе воспитания и подлежит непосредственному применению при реализации обязательной части образовательной программы основного общего образования. 
Программа по географии отражает основные требования ФГОС ООО к личностным, метапредметным и предметным результатам освоения образовательных программ.
УМК входит в федеральный перечень учебников, рекомендованных Министерством просвещения Российской Федерации к использованию в образовательном процессе в образовательнфх учреждениях. Преподавание ведется по учебникам УМК А.И. Алексеев, В.В. Николина, Е.К. Липкина, 5 кл.; УМК А.И. Алексеев, В.В. Николина, Е.К. Липкина, 6 кл.; УМК А.И. Алексеев, В.В. Николина, Е.К. Липкина , 7 кл.; УМК А.И. Алексеев, В.В. Николина, Е.К. Липкина, 8 кл.; УМК А.И. Алексеев, В.В. Николина, Е.К. Липкина, 9 кл. (Издательство: М.: Просвещение).
Учебным планом на изучение географии отводится 272 часа: по одному часу в неделю в 5 и 6 классах и по 2 часа в 7, 8 и 9 классах.

	Биология
5-9
	Программа по биологии на уровне основного общего образования подготовлена на основе требований к результатам освоения основной образовательной программы основного общего образования, представленных приказом Минпросвещения России от 31.05.2021 № 287 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования» (далее – ФГОС ООО третьего поколения);ФОП ООО (утверждена приказом Минпросвещения России от 18.05.2023 года № 370, а также федеральной рабочей программы воспитания.
Программа по биологии для 5-9 классов автора В.В.Пасечник «Линия жизни» издательство: М., «Просвещение».
УМК входит в федеральный перечень учебников, рекомендованных Министерством образования и науки Российской Федерации к использованию в образовательном процессе в образовательных учреждениях. Преподавание ведется по учебникам УМК В.В. Пасечник,С.В.Суматохин, З.Г.Гапонюк, Г.Г.Швецов 5 кл, УМК В.В. Пасечник, 6 кл, УМК В.В. Пасечник,З.Г.Гапонюк,С.В.Суматохин, Г.Г.Швецов 7 кл., УМК В.В. Пасечник, С.В.Суматохин, З.Г. Гапонюк, 8 кл, УМК В.В. Пасечник, А.А.Каменский, Г.Г. Швецов, 9 кл (Издательство:М: «Просвещение») Линия жизни.
В соответствии с ФГОС ООО учебный предмет «Биология» входит в предметную область «Биология». Общее число часов, отведенных для изучения биологии, составляет 238 часов: в 5 классе – 34 часа (1 час в неделю), в 6 классе – 34 часа (1 час в неделю), в 7 классе – 34 часа (1 час в неделю), в 8 классе – 68 часов (2 часа в неделю), в 9 классе – 68 часов (2 часа в неделю).‌‌



	ОДНКНР
5-6
	Программа по предметной области «Основы духовно-нравственной культуры народов России» (далее — ОДНКНР) для 5—6 классов образовательных организаций составлена в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования (ФГОС ООО) (утверждён приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 31 мая 2021 г. № 287); требованиями к результатам освоения программы основного общего образования (личностным, метапредметным, предметным); основными подходами к развитию и формированию универсальных учебных действий для основного общего образования.
[bookmark: _GoBack]В целях реализации настоящей программы на изучение курса на уровне основного общего образования отводится 34 часа на каждый учебный год, не менее 1 учебного часа в неделю.

	Математика 
5-6
	Программа по математике на уровне общего образования разработана на основе:
· Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
· приказа Минпросвещения от 31.05.2021 № 287 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования»;
· приказа Минпросвещения от 18.05.2023 № 370 «Об утверждении федеральной образовательной программы основного общего образования»;
· приказа Минпросвещения от 22.03.2021 № 115 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования»;
· приказа Минпросвещения России от 16.11.2022 № 993 «Об утверждении федеральной образовательной программы основного общего образования» (далее – ФОП ООО);
· СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи», утвержденных постановлением главного санитарного врача от 28.09.2020 № 28;
· СанПиН 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания», утвержденных постановлением главного санитарного врача от 28.01.2021 № 2;
· устава МОУ «СОШ им. Ю.А. Гагарина»;
· положения о формах, периодичности, порядке текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся в МОУ «СОШ им. Ю.А. Гагарина».
Для реализации программы используется УМК, которые входят в федеральный перечень учебников, рекомендуемых министерством образования и науки РФ к использованию в образовательном процессе в образовательных учреждениях: 
1. Математика : 5-й  класс : базовый уровень : учебник : в 2-х частях / Н.Я. Виленкин,  В.И. Жохов, А.С. Чесноков и др.. 
2. Математика : 6-й  класс : базовый уровень : учебник : в 2-х частях / Н.Я. Виленкин,  В.И. Жохов, А.С. Чесноков и др.. 
На изучение учебного курса «Математика» отводится 340 часов: в 5 классе – 170 часов (5 часов в неделю), в 6 классе – 170 часов (5 часов в неделю).

	Алгебра
7-9
	Программа по алгебре на уровне основного общего образования подготовлена на основе:
· Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
· приказа Минпросвещения от 31.05.2021 № 287 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования»;
· приказа Минпросвещения от 18.05.2023 № 370 «Об утверждении федеральной образовательной программы основного общего образования»;
· приказа Минпросвещения от 22.03.2021 № 115 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования»;
· приказа Минпросвещения России от 16.11.2022 № 993 «Об утверждении федеральной образовательной программы основного общего образования» (далее – ФОП ООО);
· СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи», утвержденных постановлением главного санитарного врача от 28.09.2020 № 28;
· СанПиН 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания», утвержденных постановлением главного санитарного врача от 28.01.2021 № 2;
· устава МОУ «СОШ им. Ю.А. Гагарина»;
· положения о формах, периодичности, порядке текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся в МОУ «СОШ им. Ю.А. Гагарина».
Для реализации программы используется УМК, которые входят в федеральный перечень учебников, рекомендуемых министерством образования и науки РФ к использованию в образовательном процессе в образовательных учреждениях: 
Алгебра 7-9 кл., авторы: Макарычев Ю.Н, Миндюк Н.Г., Нешков К.И., Суворова С.Б.
На изучение учебного курса «Алгебра» отводится 306 часов: в 7 классе – 102 часа (3 часа в неделю), в 8 классе – 102 часа (3 часа в неделю), в 9 классе – 102 часа (3 часа в неделю).‌‌

	Геометрия
7-9
	Программа по геометрии на уровне основного общего образования подготовлена на основе:
· Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
· приказа Минпросвещения от 31.05.2021 № 287 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования»;
· приказа Минпросвещения от 18.05.2023 № 370 «Об утверждении федеральной образовательной программы основного общего образования»;
· приказа Минпросвещения от 22.03.2021 № 115 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования»;
· приказа Минпросвещения России от 16.11.2022 № 993 «Об утверждении федеральной образовательной программы основного общего образования» (далее – ФОП ООО);
· СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи», утвержденных постановлением главного санитарного врача от 28.09.2020 № 28;
· СанПиН 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания», утвержденных постановлением главного санитарного врача от 28.01.2021 № 2;
· устава МОУ «СОШ им. Ю.А. Гагарина»;
· положения о формах, периодичности, порядке текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся в МОУ «СОШ им. Ю.А. Гагарина».
Для реализации программы используется УМК, которые входят в федеральный перечень учебников, рекомендуемых министерством образования и науки РФ к использованию в образовательном процессе в образовательных учреждениях: 
Геометрия. 7-9 класс, авторы: Атанасян Л.С., Бутузов В.Ф., Кадомцев С.Б. и др.
На изучение учебного курса «Геометрия» отводится 204 часа: в 7 классе – 68 часов (2 часа в неделю), в 8 классе – 68 часов (2 часа в неделю), в 9 классе – 68 часов (2 часа в неделю).

	Вероятность и статистика
7-9
	Программа по математике на уровне общего оброзавания разработана на основе:
· Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
· приказа Минпросвещения от 31.05.2021 № 287 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования»;
· приказа Минпросвещения от 18.05.2023 № 370 «Об утверждении федеральной образовательной программы основного общего образования»;
· приказа Минпросвещения от 22.03.2021 № 115 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования»;
· приказа Минпросвещения России от 16.11.2022 № 993 «Об утверждении федеральной образовательной программы основного общего образования» (далее – ФОП ООО);
· СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи», утвержденных постановлением главного санитарного врача от 28.09.2020 № 28;
· СанПиН 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания», утвержденных постановлением главного санитарного врача от 28.01.2021 № 2;
· устава МОУ «СОШ им. Ю.А. Гагарина»;
· -положения о формах, периодичности, порядке текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся в МОУ «СОШ им. Ю.А. Гагарина».
Для реализации программы используется УМК, которые входят в федеральный перечень учебников, рекомендуемых министерством образования и науки РФ к использованию в образовательном процессе в образовательных учреждениях:
Вероятность и статистика 7-9 кл.: базовый уровень: учебник : в 2-х частях / И.Р. Высоцкий, И.В. Ященко.
[bookmark: b3c9237e-6172-48ee-b1c7-f6774da89513]‌‌‌На изучение учебного курса «Вероятность и статистика» отводится 102 часа: в 7 классе – 34 часа (1 час в неделю), в 8 классе – 34 часа (1 час в неделю), в 9 классе – 34 часа (1 час в неделю).‌‌

	Информатика
7-9
	Программа по информатике на уровне среднего общего образования разработана на основе:
•	Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
•	приказа Минобрнауки от 17.05.2012 № 413 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования» (с изменениями, внесенными приказом Минпросвещения от 12.08.2022 № 732);
•	приказа Минпросвещения от 18.05.2023 № 371 «Об утверждении федеральной образовательной программы среднего общего образования»;
•	приказа Минпросвещения от 22.03.2021 № 115 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам — образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования»;
•	СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи», утвержденных постановлением главного санитарного врача от 28.09.2020 № 28;
•	СанПиН 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания», утвержденных постановлением главного санитарного врача от 28.01.2021 № 2;
•	устава МОУ «СОШ им. Ю.А. Гагарина»;
•	положения о формах, периодичности, порядке текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся в МОУ «СОШ им. Ю.А. Гагарина».
   Для реализации программы используются УМК, которые входят в Федеральный перечень учебников, рекомендуемых министерством образования и науки РФ к использованию в образовательном процессе в образовательных учреждениях:
1. Информатика, 7 класс/ Босова Л.Л., Босова А.Ю., Общество с ограниченной ответственностью «БИНОМ. Лаборатория знаний»; 
2. Информатика, 8 класс/ Босова Л.Л., Босова А.Ю., Общество с ограниченной ответственностью «БИНОМ. Лаборатория знаний»; 
3. Информатика, 9 класс/ Босова Л.Л., Босова А.Ю., Общество с ограниченной ответственностью «БИНОМ. Лаборатория знаний»; 
Место учебного предмета в плане школы: на изучение информатики  отводится 102 часа: в 7 классе – 34 часа (1 час в неделю), в 8 классе – 34 часа (1 час в неделю), в 9 классе – 34 часа (1 час в неделю).

	Физика
7-9
	Программа по физике на уровне основного общего образования подготовлена на основе ФГОС ООО (утвержден приказом  Министерства просвещения Российской Федерации от 31.05.2021 года № 287),ФОП ООО (утверждена приказом Минпросвещения России от 18.05.2023 года № 370) и Концепции преподавания физики в Российской Федерации (утверждена распоряжением Правительства Российской Федерации (протокол от 3 декабря 2019 г. № ПК­4вн), федеральной рабочей программы воспитания, с учётом распределённых по классам проверяемых требований к результатам освоения основной образовательной программы основного общего образования, программы по физике для 7- 9 классов  авторов А.В. Перышкина, Е.М. Гутник, Г.Я. Предметная линия учебников  И.М. Перышкина, А.И. Иванова «Физика 7-9».   
УМК входит в федеральный перечень учебников, рекомендованных Министерством образования и науки Российской Федерации к использованию в образовательном процессе в образовательных учреждениях. Преподавание ведется по учебникам УМК И.М. Перышкин, А.И. Гутник «Физика 7», «Физика 8», «Физика 9».
В соответствии с ФГОС ООО учебный предмет «Физика» является обязательным для изучения. Рабочая программа по учебному предмету «Физика» для обучающихся 7-9- классов реализуется в объеме из расчета в 7 классе – 2 часа в неделю, в 8 классе – 2 часа в неделю, в 9 классе – 3 часа в неделю.

	Химия 
8-9
	Программа по химии на уровне основного общего образования подготовлена на основе ФГОС ООО (утвержден приказом  Министерства просвещения Российской Федерации от 31.05.2021 года №287),ФОП ООО (утверждена приказом Минпросвещения России от 18.05.2023 года № 370), концепции преподавания учебного предмета «Химия» в образовательных организациях Российской Федерации, реализующих основные общеобразовательные программы (Утверждена Решением Коллегии Министерства  просвещения Российской  Федерации протокол от 3 декабря 2019 г. N ПК-4вн), федеральной рабочей программы воспитания, с учётом распределённых по классам проверяемых требований к результатам освоения основной образовательной программы основного общего образования, Федеральной образовательной программы по химии для 8-9 классов 
УМК входит в федеральный перечень учебников, рекомендованных Министерством образования и науки Российской Федерации к использованию в образовательном процессе в образовательных учреждениях. Преподавание ведется по учебникам УМК Химия: 8-й класс: базовый уровень: учебникГабриелян О. С., Остроумов И. Г., Сладков С. А.Акционерное общество «Издательство «Просвещение» и Химия: 9-й класс: базовый уровень: учебникГабриелян О. С., Остроумов И. Г., Сладков С. А.Акционерное общество «Издательство «Просвещение»
Общее число часов, отведённых для изучения химии на уровне основного общего образования, составляет 136 часов: в 8 классе – 68 часов (2 часа в неделю), в 9 классе – 68 часов (2 часа в неделю).

	ИЗО
5-6
	Программа основного общего образования по изобразительному искусству составлена на основе ФГОС ООО (утвержден приказом  Министерства просвещения Российской Федерации от 31.05.2021 года №287),    ФОП ООО  (утверждена приказом Минпросвещения России от 18.05.2023 года № 370), концепции преподавания изобразительного искусства в Российской Федерации (утверждена распоряжением Правительства Российской Федерации от 9 апреля 2016 г № 637-р), федеральной рабочей программы воспитания, с учётом распределённых по классам проверяемых требований к результатам освоения основной образовательной программы основного общего образования, предметной линии учебников под редакцией Б.М. Неменского для 5 – 8  классов, учебного пособия для общеобразовательных организаций / Б. М. Неменского, Л.А. Неменской, Н.А. Горяевой, А.С. Питерских/ – М.: Просвещение.
УМК входит в федеральный перечень учебников, рекомендованных Министерством образования и науки Российской Федерации к использованию в образовательном процессе в образовательных учреждениях. Преподавание ведется по учебникам УМК Н.А.Горяева, О.В.Островская 5 кл.; УМК Л.А.Неменская, 6 кл., УМК А.С.Питерских, Г.Е.Гуров 7 кл., (Издательство: М.: Просвещение)
В соответствии с ФГОС ООО учебный предмет «Изобразительное искусство» входит в предметную область «Мировая художественная культура» и является обязательным для изучения. Общее число часов, отведенных для изучения изобразительного искусства, – 68 часов: в 5 классе – 34 часа (1 час в неделю), в 6 классе – 34 часа (1 час в неделю).

	Музыка
5-8

	Программа по музыке, на уровне основного общего образования, подготовлена на основе ФГОС ООО (утвержден приказом  Министерства просвещения Российской Федерации от 31.05.2021 года №287),ФОП ООО (утверждена приказом Минпросвещения России от 18.05.2023 года № 370), Концепции преподавания музыки в Российской Федерации (утверждена распоряжением Правительства Российской Федерации от 9 апреля 2016 г № 637-р), федеральной рабочей программы воспитания, с учётом распределённых по классам проверяемых требований к результатам освоения основной образовательной программы основного общего образования, программы по музыке для 5-8 классов авторов Г.П. Сергеева, Е. Д. Критская, и др. (Музыка. Рабочие программы. Предметная линия учебников Г. П. Сергеева, Е. Д. Критская и др. Издательство: М.: Просвещение).
УМК входит в федеральный перечень учебников, рекомендованных Министерством образования и науки Российской Федерации к использованию в образовательном процессе в образовательных учреждениях. Преподавание ведется по учебникам УМК Г. П. Сергеева, Е.Д. Критская, 5 кл.; УМК Г. П. Сергеева, Е.Д. Критская, 6 кл., УМК Г. П. Сергеева, Е.Д. Критская, 7 кл., УМК Г. П. Сергеева, Е.Д. Критская, 8 кл. (Издательство: М.: Просвещение).
В соответствии с ФГОС ООО учебный предмет «Музыка» входит в предметную область «Искусство» и является обязательным для изучения. Общее число часов, рекомендованных для изучения музыки, – 136 часов: в 5 классе – 34 часа (1 час в неделю), в 6 классе – 34 часа (1 час в неделю), в 7 классе – 34 часа (1 час в неделю), в 8 классе – 34 часа (1 час в неделю).

	Технология
5-9
	Программа по технологии на уровне основного общего образования подготовлена на основе ФГОС ООО (утвержден приказом Министерства просвещения  Российской Федерации от 31.05.2021 года №287), ФОП ООО (утверждена приказом Министерства просвещения России от 18.05.2023 года № 370), Концепции преподавания предметной области «Технология» в Российской Федерации (утверждена коллегией Министерства просвещения  Российской  Федерации от 24.12.2018 года); СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи (утверждены постановлением главного санитарного врача от 28.09.2020 № 28; СанПиН 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания», (утверждены постановлением главного санитарного врача от 28.01.2021 № 2); устава МОУ «СОШ им. Ю.А. Гагарина»; федеральной рабочей программы воспитания, с учётом распределённых по классам проверяемых требований к результатам освоения основной образовательной программы основного общего образования; программы по технологии  для 5-9 классов авторов Е.С. Глозман, О.А. Кожиной и др. (Технология. Рабочие программы. Предметная линия учебников Е.С. Глозман, О.А. Кожиной и др. (Издательство: М.: Просвещение). 
УМК входит в федеральный перечень учебников, рекомендованных Министерством образования и науки Российской Федерации к использованию в образовательном процессе в образовательных учреждениях. Преподавание ведется по учебникам УМК Е.С. Глозман, О.А. Кожиной и др. (Издательство: М.: Просвещение).
В соответствии с ФГОС ООО учебный предмет «Технология» входит предметную область «Технология» и является обязательным для изучения. Общее число часов  для изучения технологии, – 255 часов: в 5 классе – 68 часов (2 часа в неделю), в 6 классе – 68 часов (2 часа в неделю), в 7 классе – 68 часов (2 часа в неделю), в 8 классе – 34 часа (1 час в неделю), в 9 классе – 34 часа (0,5 часа в неделю).






