Сроки проведения итогового сочинения (изложения)
Итоговое сочинение (изложение) проводится
в первую среду декабря –4 декабря 2024 года;
в первую среду февраля – 5 февраля 2025 года 
во вторую среду апреля – 9 апреля 2025 года.
 
Повторный допуск к написанию итогового сочинения (изложения)
Повторно к написанию итогового сочинения (изложения) в текущем учебном году в дополнительные сроки (в первую среду февраля – 5 февраля 2025 года - и вторую среду апреля – 9 апреля 2025 года) допускаются:
- обучающиеся XI  классов, получившие по итоговому сочинению (изложению) неудовлетворительный результат («незачет»);
- обучающиеся XI классов, удаленные с итогового сочинения (изложения) за нарушение требований, установленных пунктом 27 Порядка  проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, утвержденного приказом Министерства просвещения Российской Федерации и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 7 ноября 2018 №190/1512;
- обучающиеся XI классов, не явившиеся на итоговое сочинение (изложение) по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства), подтвержденным документально;
- обучающиеся XI  классов, не завершившие написание итогового  сочинения (изложения) по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства), подтвержденным документально.
Обучающиеся XI  классов, получившие по итоговому сочинению (изложению) неудовлетворительный результат («незачет»), могут быть повторно допущены к участию в итоговом сочинении (изложении) в текущем учебном году, но не более двух раз и только в дополнительные сроки, установленные  Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, утвержденным приказом Министерства просвещения Российской Федерации и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 7 ноября 2018 №190/1512.

ПОРЯДОК ПОДАЧИ ЗАЯВЛЕНИЯ НА УЧАСТИЕ 
В ИТОГОВОМ СОЧИНЕНИИ (ИЗЛОЖЕНИИ)
Для участия в итоговом сочинении (изложении) необходимо подать заявление и согласие на обработку персональных данных не позднее чем за две недели до начала проведения итогового сочинения (изложения) (обучающимся – в образовательные организации, в которых обучающиеся осваивают образовательные программы среднего общего образования)
Обучающиеся, лица с ограниченными возможностями здоровья при подаче заявления предъявляют копию рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии, а обучающиеся дети-инвалиды и инвалиды — оригинал или заверенную в установленном порядке копию справки, подтверждающей факт установления инвалидности, выданной федеральным государственным учреждением медико-социальной экспертизы.

ПРОДОЛЖИТЕЛЬНОСТЬ ПРОВЕДЕНИЯ  
ИТОГОВОГО СОЧИНЕНИЯ (ИЗЛОЖЕНИЯ)
Продолжительность выполнения итогового сочинения (изложения) составляет 3 часа 55 минут (235 минут).
Итоговое сочинение (изложение) начинается в 10.00 по местному времени.
Во время проведения итогового сочинения (изложения) на рабочем столе участников итогового сочинения (изложения) помимо бланка регистрации
и бланков записи (дополнительных бланков записи) находятся:
· ручка (гелевая или  капиллярная с чернилами черного цвета);
· документ, удостоверяющий личность;
· орфографический словарь для участников итогового сочинения (орфографический и толковый словари для участников итогового изложения), выданный по месту проведения итогового сочинения (изложения);
· листы бумаги для черновиков, выданные по месту проведения итогового сочинения (изложения);
· лекарства и питание (при необходимости).

Темы итогового сочинения станут общедоступными за 15 минут до начала сочинения. Тексты для изложения доставят в школы и выдадут участникам после 10:00 по местному времени.
Проверка итогового сочинения (изложения) участников итогового сочинения (изложения) осуществляется лицами, входящими в состав комиссии по проверке итогового сочинения (изложения) и  членами комиссии по проверке итогового сочинения (изложения) в месте, определенном органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации, осуществляющим государственное управление в сфере образования, и завершается не позднее чем через семь календарных дней с даты проведения итогового сочинения (изложения).
[bookmark: _GoBack]Итоговое сочинение (изложение) как допуск к ГИА действует бессрочно.

